

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Беломорская Трибуна

Орган Беломорского РК КП(б) К-ФССР и Исполкома районного Совета

№ 123 (1593) ВЫХОДИТ ТРИ РАЗА В НЕДЕЛЮ

Цена 10 коп.

XII ГОД ИЗДАНИЯ

Пятница

31

ОКТЯБРЯ

1941 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р. 30 к.
полгода 7 р. 80 к.
год 15 р. 60 к.

«Ни одна армия в мире не может победить (речь идет, конечно, о длительной и прочной победе) без устойчивого тыла. Тыл для фронта — первое дело, ибо он, и только он, питает фронт не только всеми видами довольствия, но и людьми — бойцами, настроениями и идеями».

И. СТАЛИН.

Вступай в ряды доноров!

Грозные дни переживаются сейчас наша страна. Враг, несмотря на громадные потери в людской и материальной силе, не оставил своей подлой попытки прорваться к жизненным центрам нашей страны. Он бросает вновь в бой все новые резервы для достижения решающих успехов.

На широком фронте от Черного до Северного морей враг наталкивается на мужественное упорство нашей героической Красной Армии, которая, переходя в контратаки, беспощадно громит и уничтожает немецко-фашистских захватчиков. В кровопролитных ожесточенных боях, само собою разумеется, что и с нашей стороны есть также потери.

Призывая советский народ организовать всестороннюю помощь Красной Армии, обеспечить усиленное пополнение ее рядов, снабдить фронт всем необходимым, товарищ Сталин указал на необходимость наладить широкую помощь раненым. Этот призыв нашел самый живой отклик среди трудящихся нашей страны.

Одним из видов народной заботы о раненых красных воинах является широкая организация донорства.

Донорство это — добровольное предоставление здоровыми людьми своей крови для переливания. Необходимое для переливания количество крови может отдать каждый здоровый гражданин, достигший 18 лет, без всякого вреда для своего здоровья. Отданная кровь быстро восстанавливается.

Сегодня мы публикуем сообщение о возобновлении работы пункта по переливанию крови. Трудящиеся нашего района, и в первую очередь юноши и девушки, должны притти первыми и отдать кровь во имя победы над врагом и полного его уничтожения. Каждый советский патриот нашего города и района должен встать в ряды доноров, если этому не препятствует его состояние здоровья. Взятая кровь у доноров спасет сотни жизней раненых воинов Красной Армии. Народная кровь будет оплачена красными воинами в боях с немецко-фашистскими полчищами. Морем своей черной крови заплатят фашистские гады за каждую каплю крови советских людей.

Выздоровев, бойцы, командиры и политработники снова направятся на фронт, чтобы еще яростнее и ожесточеннее сражаться за свою родину, за свой народ, за честь и независимость советской страны. Участвуя в донорстве, советские патриоты с радостью отдают свою кровь — выполняют свой священный и почетный долг перед родиной.

Вступай в ряды доноров!



Колхозники деревни Горки (Лычковский район, Ленинградская область), расположенной далеко от фронта, спокойно работали на полях. Неожиданно из деревни налетели 5 фашистских стервятников. 50 фугасных бомб обрушилось на мирное советское село. С бреющего полета гитлеровские бандиты бомбили и поджигали дома, расстреливали женщин, детей, стариков. Стервятники убили 15 человек, в том числе 8 женщин и 6 детей, ранили 9 (из них 3 женщины, 4 ребят), сожгли половину колхозных домов. Кровью за кровь смерть заплатят убийцы за свои подлые злодеяния.

Колхозница Ольга Сумительнова на пепелище дома, в котором погибли ее отец, мать и 8-летняя сестра Дуня. Фотохроника ТАСС.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 29 октября

В течение 29 октября наши войска вели бои с противником на Волоколамском, Можайском и Малоярославецком направлениях. Наши части отбили ряд ожесточенных атак противника.

За 29 октября под Москвой сбито 39 вражеских самолетов. Беспощадно громят немецких захватчиков партизаны Днепропетровской области. Крупный партизанский отряд под командованием товарища К. совершил ночной налет на штаб одного немецкого батальона. Во время перестрелки партизаны уничтожили до полутора полков вражеской пехоты.

Наши части оставили Харьков. Немецкие фашисты собирались взять Харьков еще в сентябре месяце, но эти планы немецкого командования остались на бумаге. Харьков оставлен нашими войсками по стратегическим соображениям в момент, когда советское командование нашло нужным, а не тогда, когда это хотели немцы.

За этот же период все важнейшие предприятия, подвижной состав железнодорожного транспорта, запасы сырья и другие ценности города были своевременно эвакуированы. Несколько средних и мелочных предприятий, имеющих военное значение, взорваны.

В ходе боев за Харьков немецко-фашистские войска потеряли до 120 тысяч солдат и офицеров убитыми и ранеными, свыше 450 танков и бронемашин, до 3000 автомашин с военным грузом, более 200 орудий разного калибра.

Наше авиасоединение, действующее на Западном фронте, за 28 октября уничтожило около 50 немецких танков, 210 автомашин с

Все внимание — фронту

Каждый новый день приносит замечательные примеры патриотизма советских людей.

Как нам сообщает из Вирмы председатель исполнкома сельсовета тов. Попов, 73-х летняя колхозница колхоза «Труженик» Анна Тимофеевна Морозова принесла в местную комиссию две теплых рубашки для отсылки их на фронт. Сдавая свои вещи, она сказала:

— Это мой подарок бойцам Красной Армии. Пусть они бьют еще крепче ненавистного врага.

В селе Вирма хорошо поставлена агитационная работа. При содействии агитаторов трудающиеся Вирмы недавно внесли в фонд обороны облигаций на 7035 рублей.

Предоктябрьское соревнование УСПЕХИ РЫБАКОВ-КОЛХОЗНИКОВ

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, рыбаки-колхозники дер. Сальноволок и колхоза «Северное сияние» обязались дать стране как можно больше рыбы. Это свое боевое обязательство колхозники-патриоты подкрепляют делом.

За 20 дней октября рыбакское звено сальноволокского колхоза «Заветы Ильича», Дмитрия Андреевича Куроптева выловило 8 тонн рыбы, выполнив план IV квартала по рыбодобыче на 54 процента.

Также хорошо ловят рыбу колхозники колхоза «Северное сияние». Промыслом рыбы в колхозе сейчас руководит опытный 72-летний рыбак Степан Иванович Носков, ставший на место ушедшего в армию бригадира Морозова. Сейчас рыбаки завершают выполнение месячного плана рыбодобычи и уже сдали государству 2651 килограмм высококачественной рыбы.

Все рыбакские колхозы должны равняться по передовикам, добиваясь в предоктябрьском соревновании все новых и новых успехов.

121 ПРОЦЕНТ МЕСЯЧНОГО ПЛАНА

В предоктябрьском социалистическом соревновании рабочий коллектив цеха ширпотреба Беломорского лесозавода № 2 добивается все новых и новых успехов, держа первенство в соревновании среди остальных цехов завода.

Вчера были подведены первые итоги соревнования. Коллектив рабочих добился замечательных результатов, выполнив на 30 октября месячное задание на 121 процент.

Выдающихся результатов достиг столяр-стахановец Иван Ильич Михеев, — за 23 рабочих дня он выполнил 278 процентов месячной нормы, завоевав, таким образом, первенство среди всех рабочих завода. 232 процента месячного плана дал столяр Василий Степанович Бессонов.

В оставшиеся дни предоктябрьского соревнования стахановцы цеха обязуются дать на новые тысячи рублей продукции сверх плана.

ПОБЕДА НАД ВРАГОМ КУЕТСЯ НА ФРОНТЕ И В ТЫЛУ

Готовятся к обороне родины

В дни грозной опасности, нависшей над нашей страной, колхозники и колхозницы села Колежма с еще большей энергией и упорством взялись за изучение военного дела.

Активно, при большом интересе и полной явке проходят занятия на сельском пункте всевобуча. Обучающиеся точно укладываются в программу занятий, хорошо изучив все проходящие темы.

Силами самих обучающихся хорошо оборудовано помещение учебного пункта. На стенах развесены плакаты, изображающие части винтовки, гранаты, пулеметы: все это сделано собственными силами. В

Юные патриоты

Вместе со всем советским народом активную помощь фронту оказывают школьники-пионеры.

В Нюхотской школе пионеры под руководством воожатого Володи Миронова приняли активное участие в сборе теплой одежды и белья для фронта. За несколько дней юные агитаторы собрали на своих участках много различных вещей: 30 овчин, 4 пары рукаиц, 2 теплых шапки

ГЕРОИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ



Герои Советского Союза младший лейтенант С. Г. Ридный (слева) и лейтенант В. Г. Каменщиков в Москве на Красной площади в день вручения им—грамот и орденов.

Фотохроника ТАСС.

ДОСРОЧНО ПОГАСИЛИ ПЛАТЕЖИ

Как и весь советский народ, трудящиеся села Вирма оказывают всемерную помощь фронту.

На днях все колхозники колхоза "Труженик" досрочно погасили обязательные и добровольные государственные платежи. Иван Матвеевич Дементьев, Петр Семенович Чистиков, Григорий Михайлович Попов, Владимир Степанович Попов при уплате заявили:

"Мы знаем, что погашая досрочно платежи, мы тем самым помогаем нашей Красной Армии еще крепче бить независтного врача".

Патриотки своей родины пенсионерки З. Г. Чистикова, И. И. Фадеева также раньше срока уплатили все платежи.

Б. Юрлов.

Помощь комсомольцев колхозу

Комсомол—активный помощник в работе колхоза. Особенна важна эта помощь сейчас—в дни войны советского народа с германским фашизмом, когда лучшие сыны ушли на отечественную войну.

Комсомольцы Сумского Посада оказывают своему колхозу повседневную помощь и поддержку. На состоявшемся недавно собра-

нии они решили по выходным дням работать по вывозке сена на поля и подвозке сена на скотные дворы колхоза.

Кроме того, комсомольская организация села выделила бригаду, которая будет проводить контроль над правильным расходованием кормов и содержанием скотных дворов в чистоте и порядке.

Школы должны работать по-военному

На призыв товарища Сталина по радио 3-го июня весь советский народ перестраивает сейчас свою работу на военный лад. Вместе со всеми трудящимися по-военному должны работать и советские учителя.

Перед учителством в дни отечественной войны встают большие почетные задачи по воспитанию детей, на примерах героического прошлого и настоящего нашего народа, горячей любви к матери-родине и лютой ненависти ко всем врагам прогрессивного человечества.

Несмотря на трудности учебы в условиях военной обстановки, борьба за высокое качество учебы не снижается, а наоборот приобретает еще более важное, первостепенное значение.

Вся учебно-воспитательная работа в школах должна быть поставлена так, чтобы она мобилизовывала

учащихся и учителей на борьбу за высокую успеваемость.

Такие учителя нашего района, как А. П. Пит'ева (Сальноволок), А. А. Колыбина (Шежня), Е. Н. Кипрушкина (Воренжа) и многие другие уже перестроили свою работу на военный лад и отрешились от расхлябанности, благодушия и настроений мирного периода.

Заведующая Сальноволокской школой Анна Петровна Пит'ева четко и твердо руководит своей школой. В результате развернувшегося социалистического соревнования среди учащихся и учителей школа занимается строго по расписанию, весь коллектив борется за высокую успеваемость.

Большое внимание в школе уделяется оборонно-физкультурной работе и сдаче норм на значок "Готов к ПВХО" и БПВХО. Учителя

и многие учащиеся уже являются значистами, а некоторые из них имеют инструкторские права. Вся школа превращена в непрестижную крепость для врага с воздуха: в коридорах установлены ящики с песком, водой, лопаты, имеется укрытие для детей.

Учителя этой школы активно участвуют в общественной жизни колхозного села—большинство из них являются агитаторами. Учащиеся под руководством своих учителей собрали много металлического лома и сдали его на приемный пункт. Сейчас в школе создаются тимуровские команды по оказанию помощи семьям мобилизованных и колхозу. Школа поддерживает тесную связь с родителями, без которой невозможно правильное воспитание учащихся.

Но не все учителя и руководители школ поняли необходимость перестройки работы школы на военный лад. Например, директор

Виремской школы т. Боркина, неплохо преподавая уроки в своем классе, совершенно не контролирует работу учителей. Поэтому в школе нет порядка и дисциплины, нарушается расписание, учащиеся не организованы на борьбу за высокую успеваемость и не вовлечены в соцсоревнование. Среди учащихся совершенно не проводится работа с газетой, многие из них не знают о подвигах славных героев отечественной войны. Учителя Виремской школы совершенно забыли о значении агитационной работы в селе и поэтому уделяют ей очень мало времени.

В грозные дни отечественной войны каждый педагог нашего района должен глубоко обдумать значение своей работы и отдать все свои силы, знания и энергию по воспитанию подрастающего поколения в духе беззаветной преданности своему народу.

М. Красильникова,
школьный инспектор РОНО.

Отпечатано в Беломорской типографии № 111
Зак. № 1035 Гир. 5000

Вести с фронта

Бой батареи с 17 самолетами

Зенитная батарея лейтенанта т. Меркулова прикрывала переправу наших войск через реку Н. Неожиданно из-за туч вынынули три фашистских бомбардировщика. Как ни был стремителен их налет, наблюдатель тов. Федоров успел во время предупредить командира батареи. Грянул дружный залп. Один стервятник вспыхнул и полетел вниз, остальные удрали.

Через полчаса к батарее приблизились 5 бомбардировщиков. Снова меткий заградительный огонь заставил их рассеяться, не дойдя до цели, и вернулись назад с бомбами. Взвешенные неудачей фашистские летчики устроили звездный налет на бата-

И. Лапоногов.
Действующая Армия.

Отважный пулеметчик

Большим уважением среди бойцов подразделения пользуется красноармеец Федоров. Десятки белофиннов погибли от меткого огня отважного пулеметчика.

Подразделение находилось в обороне на подступах к пункту Н. Бойцы заняли огневую позицию, хорошо замаскировались и тщательно всматривались в даль.

Вскоре в лощине появилась группа белофиннов. Их было до 20 человек. Белофинны были вооружены винтовками, автоматами и минометом.

Уничтожить банду белофиннов было приказано пулеметчику Федорову. Искусно замаскировавшись, Федоров подпустил врага на близкое расстояние и

Протест финских моряков

НЬЮ-ЙОРК, (ТАСС). Шведские власти заставляют команды финских пароходов подписывать контракты, по которым часть зарплаты отправляется в финляндские банки. Это вызывает возмущение матросов. Газета "Нью-Йорк Таймс", сообщает, что команда финляндского парохода "Хаммерланд", прибывшая в Нью-порт Нью (штат Виргиния), обратилась к Рузельту с письмом, в котором говорится: мы хотим заявить через Вас протест против того, что часть нашей зарплаты отправлена в Финляндию, где она будет использована для помощи фашизму, который осуждаем. Мы просим вашей помощи, чтобы наш труд и наши деньги содействовали борьбе против Гитлера, а не помогали ему.

Отв. редактор
В. ГОРЕВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Пункт по переливанию крови открыт прием доноров в здании городской поликлиники ежедневно с 12 до 18 часов.